
NIEDERSCHRIFT 
ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 01.06.2016 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

1. Bürgermeister 

Fischer, Hans-Jürgen    

Mitglieder des Gemeinderates 

Mühlbauer, Karl  (2. Bürgermeister)  
Holmer, Christian  (3. Bürgermeister)  
Dallmeier, Martina    
Dull, Manuel    
Fischer, Astrid    
Gäch, Thomas    
Gilch, Max    
Heigl, Josef    
Heininger, Johann    
Holmer, Martin    
Kandler, Ludwig    
Köckeis, Albert    
Kraus, Erwin    
Otto, Andreas    
Staudinger, Willi    
Stündler, Josef    

Schriftführer 

Schwab, Reinhold    

Verwaltung 

Mühlbauer, Tobias  Verw.Fachwirt nur im öffentlichen Teil 
 
Außerdem waren anwesend 
Josefine Eichwald, Deggendorfer Zeitung 
Christian Prem, Donau-Anzeiger 
 
Karl Kiendl, Ing.Büro Kiendl & Moosbauer zu TOP 3 
 

 

GEMEINDE  
OFFENBERG 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Bauvorhaben 
  

1.1 Bauvorhaben Thomas Ziegler - Neubau eines Mehrfamilienwohnhauses in Neuhausen, Pranger 
Str. 27 

  

1.2 Bauvoranfrage Simone Kerschl - Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage in Aschenau, 
Linienweg 36 

  

1.3 Bauvorhaben Mathias Gammer und Lucie Turek - Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit 
Doppelgarage in Aschenau, Pfarrer-Matz-Str. 7 

  

2 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
  

3 Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der Moosgasse in Neuhausen sowie 
Vergabe des Planungsauftrages 

  

4 Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der Gemeinderatsfraktion "Sozial Engagiert 
Offenberg (SEO)" zur Erstellung eines Masterplanes zum Aufbau eines FTTB/FTTH-Netzes 
(Leerrohrkonzept Breitband) 

  

5 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an den Bündelausschreibungen für die 
kommunale Strombeschaffung in Bayern (2018 - 2020) durch den Bayerischen Gemeindetag in 
Kooperation mit der KUBUS Kommunalberatung und Service GmbH 

  

6 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Konzessionsvertrages für die 
Gasversorgung ab dem 27.08.2017 

  

7 Bekanntgaben 
  

8 Wünsche und Anfragen 
 
  
Erster Bürgermeister Hans-Jürgen Fischer eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Gemeinderates. Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 
Der öffentliche Teil der Sitzungsniederschrift vom 27.04.2016 wurde den Mitgliedern mit der Ladung zu 
dieser Sitzung zugestellt. Gegen die Inhalte der Niederschrift wurden keine Einwendungen erhoben. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

ÖFFENTLICHER TEIL 
 
 

1 Bauvorhaben 

 
 
1.1 Bauvorhaben Thomas Ziegler - Neubau eines Mehrfamilienwohnhauses in Neuhausen, 

Pranger Str. 27 

 
Beschluss: 

Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja-Stimmen: 16     Nein-Stimmen: 0     Anwesend: 16   
 
Gemeinderat Josef Heigl noch nicht anwesend. 
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1.2 Bauvoranfrage Simone Kerschl - Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage in 
Aschenau, Linienweg 36 

 
Beschluss: 

Das gemeindliche Einvernehmen wird erteilt. 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja-Stimmen: 16     Nein-Stimmen: 0     Anwesend: 16   
 
Gemeinderat Josef Heigl noch nicht anwesend. 
 
 
1.3 Bauvorhaben Mathias Gammer und Lucie Turek - Neubau eines Einfamilienwohnhauses 

mit Doppelgarage in Aschenau, Pfarrer-Matz-Str. 7 

  
Nur Bekanntgabe. 
 
 
2 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 

 
Nach Wegfall der Geheimhaltungsgründe werden folgende Beschlüsse der nichtöffentlichen 
Gemeinderatssitzung vom 27.04.2016 der Öffentlichkeit bekannt gegeben: 
  

 Genehmigung der Notarurkunde mit … über den Verkauf eines Baugrundstückes im Baugebiet „Am 
Kirchenweg“ in Aschenau: 
   
Beschluss: 

Die Notarurkunde URNr. … vom … mit … über den Verkauf eines Baugrundstückes in Aschenau 
„Am Kirchenweg“ wird genehmigt. 

 

 Grundschule; 
Beschlussfassung über die Auftragsvergabe bezüglich Neuanschaffung von Schulmöbeln: 
   
Beschluss: 

Der Auftrag über die Neuanschaffung von Schulmöbeln für die Grundschule wird an die Firma VS-
Möbel aus München mit einem Kostenangebot von 4.858,29 € brutto vergeben. 

 
 
3 Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der Moosgasse in Neuhausen sowie 

Vergabe des Planungsauftrages 

 
Beschlüsse: 

1. Der Gemeinderat beschließt die Sanierung der Moosgasse in Neuhausen in der vorgetragenen 
Form. 

 
2. Das Ing.Büro Kiendl & Moosbauer aus Deggendorf wird beauftragt, die notwendige Planung zu 

erstellen, die erforderliche Ausschreibung zu organisieren sowie die Bautätigkeiten zu überwachen. 
 

3. Die bestehende Straßenbeleuchtung ist im Zuge der Sanierungsmaßnahmen auf LED umzurüsten. 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja-Stimmen: 17     Nein-Stimmen: 0     Anwesend: 17   
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Für die im Beschluss aufgeführten Punkte 1 bis 3 erfolgten separate Abstimmungen, die jeweils 
einstimmig mit 17 : 0 befürwortet wurden. 
 
 
4 Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der Gemeinderatsfraktion "Sozial 

Engagiert Offenberg (SEO)" zur Erstellung eines Masterplanes zum Aufbau eines 
FTTB/FTTH-Netzes (Leerrohrkonzept Breitband) 

 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat befürwortet den Antrag. 
 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, für die Vergabe der Planungsleistungen entsprechende Angebote 

einzuholen und die Fördermöglichkeiten zu prüfen. 
 
Einstimmig beschlossen 
Ja-Stimmen: 17     Nein-Stimmen: 0     Anwesend: 17   
 
 
5 Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an den Bündelausschreibungen für 

die kommunale Strombeschaffung in Bayern (2018 - 2020) durch den Bayerischen 
Gemeindetag in Kooperation mit der KUBUS Kommunalberatung und Service GmbH 

 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat beschließt die Teilnahme an der Bündelausschreibung für die kommunale 
Strombeschaffung in Bayern für die Jahre 2018 – 2020. 

  
2. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt des Dienstleistungsvertrages. Der Bürgermeister wird 

beauftragt, mit der KUBUS Kommunalberatung und Service GmbH den vorgelegten 
Dienstleistungsvertrag über die Vorbereitung und Durchführung von Bündelausschreibungen für die 
Lieferung von elektrischer Energie über ein web-basiertes Beschaffungsportal abzuschließen. 
 

3. Die Gemeinde überträgt die Aufgabe der Ausschreibung von Lieferleistungen für elektrische Energie, 
die alle verfahrensleitenden Entscheidungen umfasst, auf den Bayerischen Gemeindetag als 
ausschreibende Stelle. 

 
4. Es soll im Rahmen der Bündelausschreibung 2018 bis 2020 „100 % Ökostrom ohne 

Neuanlagenquote“ beschafft werden. 
 

5. Die Verwaltung wird gebeten, umgehend die Abnahmestellen im geforderten Datenformat zu erfassen 
bzw. auf Vollständigkeit zu prüfen und zu ergänzen. 

 
Einstimmig beschlossen 
Ja-Stimmen: 17     Nein-Stimmen: 0     Anwesend: 17   
 
 
6 Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Konzessionsvertrages für die 

Gasversorgung ab dem 27.08.2017 

 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat nimmt Kenntnis vom Inhalt des Vertrags über die Bereitstellung des Netzes und 
die Nutzung öffentlicher Verkehrswege zur Versorgung mit Gas (Gas-Konzessionsvertrag) der 
Energienetze Bayern GmbH & Co. KG und genehmigt diesen in allen Teilen. 

 
2. Der Bürgermeister wird beauftragt, den vorgelegten Gas-Konzessionsvertrag abzuschließen. 
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Einstimmig beschlossen 
Ja-Stimmen: 17     Nein-Stimmen: 0     Anwesend: 17   
 
 
7 Bekanntgaben 

 
 
8 Wünsche und Anfragen 

 
8.1 Straßensanierungen 

 
8.2 Kreisstraße DEG 43 in Aschenau 

 
8.3 Kindergarten 

 
8.4 Bolzplatz Finsing 

 
8.5 Verkehrsbeschilderung 

 
 
 

Anschließend findet ein nichtöffentlicher Teil statt. 
 
 
 

Vorsitz  Schriftführung 

gez.  gez. 

Hans-Jürgen Fischer  Reinhold Schwab 
Erster Bürgermeister  Verwaltungsfachwirt 
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